

## КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

Орган Всесоюзного  
райкома ВКП(б) и райсовета  
Горьковской области  
Цена № 5 коп.

## Местную противовоздушную оборону организовать по-военному!

Гитлеровские спекулянты, не имея пропласти вымогательства, как правило, атак в любых направлениях на территории города и села. Враг нападает в метасиле. Его оружие еще способно снять смерть и разрушение. Но наемники гитлеровской коррупции на морях города противостоят им сильнейшие средства защиты. Героическая сопольская эскадрилья, славимая летчиками, которые прошагают фестивали, активно помогает населению наших городов и сел.

Воздушное нападение врага в различных районах возможно в любое время дня и ночи. Следовательно, советские граждане в этих районах обязаны постоянно быть готовыми к решительной встрече с оружиями воздушных пиратов. В интересах защиты Родины, защиты населения Советского правительства пришло восстановление всей общей обороны, от подготавливать к противовоздушной и противокомандской обороне всего народа. Отличалась наше привычка творческих «наладить местную противовоздушную оборону», советские патрули научились и серьезно, как этого требует патримониальное нашей Родиной события, устанавливали знания, необходимые в условиях войны для каждого гражданина.

Нужно обучить население практическим приемам — как выбрасывать бомбу из помещения, как тушить бомбы по предметам воды, как защищать ее несном отваживаться на несомненную опасность, как избавляться из клаузин, изолированных, скованы, скоблены, — словом, надо проводить занятия в условиях, максимально приближенных боевой обстановке.

Предчувствуя неизбежный крах тактики «полицейской войны», кроющийся враг уже готовится к более глубокому вторжению. Захваченные наши войсками секретные документы, одно из которых подтверждает применение неожиданно разработанной тактики «полицейской войны», предупреждают, что гитлеровские атаки собираются проводить в крупных масштабах отваживаться вещества. С расчетом убийства французской армии тщательно разработали технику и тактику химического нападения на наши дзеля.

Барбарисские замыслы врага разоблачены. Враг неастигает нас вспасать. С удостоверенной энергией советские граждане будут крестьян противокомандской обороне, памятя, что и против отваживших веществ есть средства надежной защиты. Хорошо оборудованные обжиги, умение владеть промысловым, образовавшим наложением всем, кто поражен отваживанием веществом, несомненно, соблюдаются правила противокомандской обороны, — эти средства обезвредят химические атаки краинских бандитов.

Однако борьба с французскими воздушными пиратами во время ночных налетов из Москвы пошла, что поясняю, где население

одно из их руководителей. Важное явление групп самоизделий на предприятиях олигархов важно. Авиа, зачисленные в эти группы, — это бояки фронта, от которых требуется, чтобы они раскрылись и смели действия.

Это ко многому обязывает. Это значит, что каждый из нас, каким бы участке он ни работал, должен пронести в себе ответственность, которая диктуется национальной надежностью опасности.

Вредное дело совершен от руководителя, любой советский гражданин, который, страдая безответственностью, легкомысленно относится к обучению населения средствам обороны. Имелся с таким кровожадным извергом, как Гитлер и его бандиты, нужно быть готовым к нему.

Поэтому мы говорим: безответственность в наши дни — преступление.

Поэтому мы требуем: днем и ночью быть настороже, чтобы прятки насторожились на нашу организованность и дисциплину, на нашу беспечительную патротическую готовность грудью отстоять наши заводы, наши фабрики, наши люди, на которых подняли свою окровавленную лапу фашистских извергов.

Красная Армия во главе с Народным Обороной великая Стальянов, под руководством славных Маршаллов, стальных соединений, — тов. Бородавко, Тимофеев и Бурденко, в смертельных схватках с врагом, врагом ему дуда за здоровьем. Высокие добровольческие наставления по-военному наладили армии противовоздушной обороны умовы силу сопротивления врагу и приближают его гибель.

(Перевод с «Правды»  
за 24 июня).

## Женщины — СОВЕТСКИЕ ПАТРИОТИКИ



В Миассинской МТС (Московская область) 40 девушек-колхозниц оканчивают краткосрочные курсы трактористов, после чего они будут работать на уборке гроздов.

Старший механик МТС М. Я. Тужин объясняет устройство управления трактора.

Фото Н. Фигуринова

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 29 июля 1941 г.)

Вечером 29 июля наши войска вели бои с противником в Новороссийске, Новороссийском, Севастополем и Крымском на направлениях.

Об особенно ожесточенных бои происходили на Смоленском направлении, где наши части разгромили посредством контрудара сбивали противника с занятых им позиций, наносили ему тяжелые потери.

На остальных участках фронта велась поиск разведчиков и происходили бои местного значения.

Наша авиация во взаимодействии с войсками наносила выдающиеся удары по своим частям противника. За 27 и 28 июля наши авиации сбили 74 немецких самолетов. Наши потери в 10 самолетов.

Во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 28 на 29 июля сбило не 9, как указывалось в сообщении, а 10 немецких самолетов.

Для дня пола под командование майора Серова атаковались немцы. К вечеру второго дня под командование германской группы войск попыталась остановить наступление нашего полка. В контратаку на кромкошершневые были брошены пыльные фашистские солдаты. Советские пулеметчики подсекли их на 80—100 метров и расстреляли в упор. За два дня бои полка майора Серова уничтожили около тысячи немецких солдат и офицеров и захватили в плен 120 солдат и 25 офицеров. Уничтожено 14 немецких танков, 17 орудий разных калибров, 126 мотоциклов, 7 иппов, 22 автомашин.

Командир танковых, личный Халдей во время разведки краинского танка заметил и кустарником 6 зараженных фашистских танков. Отважный лейтенант решил немедленно подстеречь врага и расстрелять его в упор. Просочившись на планом ходу через щель, тов. Халдей налету подсек и уничтожил один из немецких танков и открыл антитанковый огонь. Два танка были подбиты в течение одной минуты. Пока же немецкие экипажи других машин подстерегли танки, тов. Халдей подстерегли еще две танки. Остальные два танка обратились в бегство.

Подразделение командира Курмышева, действующее в тылу фашистских захватчиков, атаковало пражскую часть, расстрелявши в деревне. В уличном бою убито около 80 немецких солдат и трое взяты в плен. Нашими бойцами и солдатами вражескую бронемашину и автомобиль в захватили пленные штабные документы. На флангах штабные линии обороны 10 раненых красноармейцев.

Конные разведчики красноармейцы Исаулов и Лепен, находясь в дозоре у реки М., заметили, что к противоположному берегу подъехали три немецких солдата на мотоциклах с привязанной колеской и стали фотографировать нашу сторону. Вместе с тем из оконтовок красноармейцы подбили мотоциклы и ранены двух фашистов. Третий бежал. Разведчики вильял передышки на противоположный берег, сняли там небольшой плот и погрузили на него мотоцикл с пистолетом, а также одного раненного фашиста.

Пленный, доставленный в тыл части, дал новые показания.

Для борьбы с партизанами отряды немецких вынуждены выдавать все больше бронемашин, танков, орудий и мотоциклов с пулеметами. Но партизанские отряды успешно окладывают тактикой боев с крупными фашистскими частями. Недавно немецкий отряд получил сообщение о том, что в селе Ж. расположился на почетном царизме отряд Оружия села, германские бронемашинами порвались на улицу и угодили в болотные ямы. Три бронемашин подорвались на минах, задеконтированных в ямах. Село заняли. На фоне горящих домов немецкие мотоциклисты были хороши для партизанских пушечных ядер. В результате боев уничтожено пять немецких бронемашин и 12 грузовиков. В руки партизан попал 32 мотоцикла с пулеметами. Фашистский отряд потерпел убытки несколько десятков солдат и офицеров.

Финляндия — ставленники Гитлера, которые рекламируются в финской прессе Германией. Ненорманные финны запрещают своим сырам в официальных речах называть Финляндию «германским союзником». Однако немецкие фашисты неважно финанс и финанс народ видят в гитлеровских своих людях врагов. Именем немецких ефрейторов Фердинанд Доренталь, поклоненный в языке для воинов, обратился к начальнику лагеря с просьбой не подставлять его вместе с финнами. Доренталь при этом заявил: «Я ариец и мне противно находиться вместе с грязными финнами «святыни». Финны в свою очередь просили начальника лагеря убрать от них «обиженников голодранцев» — немецких солдат и офицеров. Финский пленный Пауль Луневин, мотоциклист своего просьбы, говорит: «С тех пор как немцы пришли в нашу страну, Финляндия потеряла финансами. Рас牌照авшиеся германские офицеры смотрят на германских солдат, как на слуг. В Финляндии голод, а немцы продолжают грабить нашу страну».

Многотысячный советский народ будущим охраняет фабрики, заводы, шахты, электростанции и колхозы — 1/3 от фашистских штабов и диверсантов. Темной ночью на тер-

(Окончание на 2 стр.)

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 29 июля 1941 г.)

(окончание)

рриторию авенского нефтяного промысла проникли настороженные. Его тотчас же задержали военные и доставили в местную охрану. Задержанный оказался фашистским агентом. Ночью над полной недалеко от местечка Р. появилось несколько фашистских самолетов. Укрытием для деревень, колхозов пасущихся Г. Адрианов и П. Фомин заметили, что с самолетов на бросалась отряд парашютистов. Один из колхозников остался для выживания, а другой поднялся на коня, поскакал в ближайшую деревню. Правильная опаска побежала в сельцов. Вскоре прибыла заложница из агентурной группы Беловодия старшего лейтенанта Беловодия. Быстро скружила и уничтожила немецкий парашютный десант.

Болховинцы сельскохозяйственную часть.

## СЕМЬЯ ПАТРИОТОВ

Каждый вечер шестидесятилетний член Ореховского колхоза Еделевского сельсовета спрашивает первого помощника главного редактора газеты:

— Ну, что сегодня нового в газете? Как громят прожектных фашистов?

И как ему не интересовалась героями войны полковник Красной Армии в борьбе с коварным врагом. У него два родных сына ушли на фронты борьбы с врагом, защищая мирный труд советского народа.

Однажды после чтения сообщения Советского информбюро он заложил:

— Я могу гордиться тем, что доны моих сыновей выпало большое счастье быть бойцами.

Несмотря на свою старость, Федор Николаевич является настоящим патротом в колхозе. Правление колхоза ему доверило охрану колхозного имущества. В его трудовой книжке уже записано 119 трудолеий.

Учителя В. Веселов.

## Вести с полей

Капустинка. 29 июля приступили к выборочному жниву соломинки Чуклинский и Капустинский колхозы. В первый день в Чуклинском колхозе на жнивие работало 30 человек. Ф. Кузинцов.

Заягиново. Успешно закончен сенокос. 29 июля Чапининский колхоз приступил к уборке озимых.

Я. Семолов.

## В первый день уборочной

Не только на фронте наши доблестные краснодарские женщины нанесли удар за ударом врагу, но и весь советский народ в своем упорном труде в тылу нанес опровергательную гибель фашистским людям.

Падавинский колхоз им. Воронцова 29 июля начал уборку урожая. В первый день 120 колхозников с единой стремлением — как можно быстрее убрать урожай, организовано

ванием вышли на жниво рано утром и тут же начали сенокошение. И. Ковалев.

## Ученики на трудовом фронте

Ученики Чухинской начальной школы Р. Рыжаков, Р. Рыжакова, В. Рыжаков, И. Манюков, В. Слепов, И. Рыжаков, И. Слепов и А. Ромахин вместе со взрослыми крестьянами, обеспечивая победу нашей Красной Армии над коварным врагом. Заменили, ушедших на фронт товарищей, ребята сейчас без выходных работают на ошкурковые деревни для завода и показывают хорошие образцы труда.

Женская бригада О. А. Первцевой, в количестве шести человек, заменила своих мужей и братьев на лесопилке, обслуживающей электрощипы.

И. Сорокин

## Оберегайте источники водоснабжения

Во время войны особо необходимо оберегать воды от загрязнений, одно из важнейших условий борьбы с этическими болезнями — правильное пополнение источников водоснабжения: речек, прудиков, водохранилищами, колодезями.

В реку часто стекают отработанные воды фабрик и заводов, в реке падают воду, снег, стираются грязные, иногда снятые с большого белана. Это может привести к возникновению заразных заболеваний, если не принять быстрых и энергичных мер.

Прежде всего нужно отыскать место, где можно брать питьевую воду. Оно должно быть расположено выше тех мест, где купаются, спасают белана, ходят на водопой скот. Чем дальше в деревне реки, тем выше и чище и лучше. Вот почему надо брать воду не у берега, как это часто делается, а со специального места.

В тех прудах, где берут воду для питья, категорически запрещается купаться, спасать



«Буду работать не пыль смыть сца» — заявила мать героя капитана Петрова Гастелю, погибшем в бою с германцами в Франции — работница ее дома «Красной звезды» города (Москва) А. С. Гастелю.

А. С. Гастелю за работой. Фото Т. Кожарина

## Неслыханные издевательства румынских властей над членами советской миссии в Румынии

29 июля сотрудник ТАСС беседовал с тем, что называлось в СССР б. посланником СССР в Румынии тов. А. Н. Даврентьевым.

На вопрос сотрудника ТАСС, в каких условиях происходила эта советской миссии в Румынии, тов. Даврентьев рассказал следующее:

— Требование об отъезде советской миссии было предъявлено мне в 8 часов утра 22 июня, при этом румынское министерство иностранных дел заявляло, что если члены миссии не покинут Румынию, то румынские власти «снимают с себя всюду ответственность за беспошлинность советской миссии» и «предупреждают о возможности всяких инцидентов».

Самые ужасные издевательства со стороны румынских властей начались тогда, когда первое заседание советской миссии, включая женщин и детей, было изолировано в поезд и окружено буквально в тюрьменных условиях. Среди 26 членов советской миссии и среди самих членов миссии были больные. Кроме того, среди 30 женщин была одна беременная женщина, которая должна была разрешиться со дня на день.

Однако румынские власти, несмотря на все настоятельные требования, отказались в присыпанной медицинской помощи. Неоднократные миссии требовали о том, чтобы нас посыпал какой-либо нетрадиционной миссии, в частности американской или шведской, остались без всякого внимания. Позднее выяснилось совершенно возмутительный факт: оказывается, моя письмо со мной шведского посланника г. Робертсона от 30 июня было вручено ему румынскими властями только 4 июля.

В результате совершенно невыносимой обстановки весь мужской персонал миссии 2 июля обратился голодовку, которая продолжалась 11 зевера 4 июля. Только под давлением этого энергичного протеста, как нам приехал детский врач.

Таким образом, мы провели в ужасных условиях цепях 16 дней! Лишь вечером 7 извлешили нас из болгарской территории.

7 июля мы прибыли на территорию Болгарии. 14 июля приехали в Истанбул, оттуда возвращались в родину.

Болгарийская индустриальность, которая подверглась состав советской миссии в Румынии, — говорит тов. Даврентьев — не имеет никакой связи с этим специальными экономическими интересами, которые требуются для выполнения боевых задач.

Помните, что враг замыслает в тылу шпионов и диверсантов. Пушки быть особенно бдительными у источников водоснабжения, проектировать заборы, чтобы враг может зарыть воду. Берегите охраните земли, пруды, водохранилища! Не допускайте к ним чужих, незнакомых лиц!

Оберегайте источники водоснабжения, вы предупреждаете возможность распространения заразных болезней и тем самым укрепляете тыл.

Врач К. Лапин, начальник отдела санитарного просвещения Наркомздрава СССР. Москва.